



Прокуратура
Российской Федерации
Прокуратура
Тверской области
Прокуратура
Селижаровского района

ул. Ленина, д. 1А, п. Селижарово,
Тверская область, 172200

19.10.2020 № 19-2020

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства

Прокуратурой Селижаровского района проведена проверка в МОУ Шуваевская основная общеобразовательная школа в части исполнения санитарно-эпидемиологического законодательства, в ходе которой выявлены нарушения действующего законодательства, выразившиеся в следующем.

Согласно ст. 1 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (далее - Закон) санитарно-эпидемиологическое благополучие населения представляет собой состояние здоровья населения, среды обитания человека, при котором отсутствует вредное воздействие факторов среды обитания на человека и обеспечиваются благоприятные условия его жизнедеятельности.

Факторы среды обитания - биологические (вирусные, бактериальные, паразитарные и иные), химические, физические (шум, вибрация, ультразвук, инфразвук, тепловые, ионизирующие, неионизирующие и иные излучения), социальные (питание, водоснабжение, условия быта, труда, отдыха) и иные факторы среды обитания, которые оказывают или могут оказывать воздействие на человека и (или) на состояние здоровья будущих поколений.

В свою очередь, законодатель определяет, что под санитарно-эпидемиологическими требованиями понимаются обязательные требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания, условий деятельности юридических лиц и граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, используемых ими территорий, зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования, транспортных средств, несоблюдение которых создает угрозу жизни или здоровью человека, угрозу возникновения и распространения заболеваний и которые устанавливаются государственными санитарно-эпидемиологическими правилами и гигиеническими нормативами (далее - санитарные правила), а в отношении безопасности продукции и связанных с требованиями к продукции процессов ее производства, хранения, перевозки, реализации, эксплуатации, применения (использования) и утилизации, которые устанавливаются документами,



585630 124214

Директору МОУ Шуваевская основная
общеобразовательная школа

Кожекиной Н.Н.

СЖ* 051317

Прокуратура Селижаровского района Тверской
области
№ Прдр-20280025-37-20/-20280025

принятыми в соответствии с международными договорами Российской Федерации, и техническими регламентами.

Часть 1 ст. 2 Закона определяет, что санитарно-эпидемиологическое благополучие населения обеспечивается посредством, в том числе выполнения санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий и обязательного соблюдения гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами санитарных правил как составной части осуществляемой ими деятельности.

Согласно ч. 1 ст. 28 Закона в организациях отдыха и оздоровления детей, дошкольных и других образовательных организациях независимо от организационно-правовых форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, в том числе меры по организации их питания, и выполняться требования санитарного законодательства.

В результате проведенной прокуратурой Селижаровского района проверки 15.10.2020 в МОУ Шуваевской основной общеобразовательной школе выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства, выразившиеся в следующем:

в нарушение пункта 6.24. СанПиН 2.4.5.2409 - 08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования» в обеденном зале не вывешено ежедневное меню на 15.10.2020;

в нарушение пункта 10.2. СанПиН 2.4.5.2409 - 08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования» емкость для организации питьевого режима обучающихся, на момент проведения проверки находилась в коридоре школы без питьевой воды;

в нарушение пункта 6.26. СанПиН 2.4.5.2409 - 08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования» на пищеблоке имелась продукция с отсутствием маркировки: яйцо и хлебобулочные изделия;

в нарушение пункта 14.6. СанПиН 2.4.5.2409 - 08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования» в журнале бракеража готовой кулинарной продукции имелись подписи лишь двух членов бракеражной комиссии с 09.10.2020.

Дети независимо от их семейного и социального благополучия подлежат особой охране, включая заботу об их здоровье и надлежащую правовую защиту в сфере охраны здоровья. Однако выявленные в ходе проверки нарушения не создают необходимых условий для надлежащей реализации норм международного и федерального законодательств, тем самым подвергая опасности здоровье несовершеннолетних.

Указанные в представлении нарушения ставят в опасность жизнь и здоровье несовершеннолетних, препятствуют реализации нормального образовательного процесса. Выявленные нарушения допущены в результате ненадлежащего осуществления обязанностей лицами, ответственными за их исполнение, в связи с чем предлагаю рассмотреть вопрос о привлечении их к дисциплинарной ответственности.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление и принять незамедлительные меры к устранению нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства.
2. Представление рассмотреть с участием сотрудников прокуратуры Селижаровского района. О дате, времени и месте рассмотрения настоящего представления сообщить в прокуратуру района.
3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах надлежит сообщить в письменной форме в прокуратуру Селижаровского района в месячный срок.

Прокурор района
старший советник юстиции



С.Л. Горячева